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«Τα τελευταία τούτα χρόνια στον τόπο αυτό ειπώθηκαν τα χειρότερα ψέματα της Ιστορίας. Ειπώθηκαν
ψέματα που ντράπηκαν και τα ίδια, µια και δεν ντρέπονταν τα στόματα που τα ’λεγαν……»

(Μενέλαος Λουντέµης – “Οδός Αβύσσου, αριθµός 0”)

Κύριε πρωθυπουργέ

Σας καλωσορίζουμε στην «πολύπαθη» Περιοχή μας η οποία οδεύει ολοταχώς στην ερημοποίηση, την
εγκατάλειψη και στην οικονομική και Περιβαλλοντική εξαθλίωση χάρη και στη δική σας Βούληση. Χάρη
στις δικές σας ανερμάτιστες και αλλοπρόσαλλες αποφάσεις.

Θα θέλαμε να σας τα πούμε δια ζώσης για να ακούσουμε και τις απαντήσεις σας αλλά μαθαίνουμε ότι
αυτό είναι αδύνατον διότι οι δυνάμεις καταστολής θα δημιουργήσουν τρεις «υγειονομικές ζώνες» για να
μην μπορέσουν να σας πλησιάσουν οι εργάτες, οι αγρότες, οι κτηνοτρόφοι και γενικότερα ο λαός της
Δυτικής Μακεδονίας. Για να μη σας ζαλίσει με τις «παράλογες και εξωφρενικές» απαιτήσεις του ο λαϊκός
παράγοντας στο όνομά του οποίου «πίνετε όλοι νερό» όμως μόνο στις προεκλογικές περιόδους.

Ελπίζοντας λοιπόν πως θα διαβάσετε αυτή την επιστολή σας κατηγορούμε ευθέως ότι με μισές αλήθειες
και μεγάλα ψέματα επιβάλλατε αποφάσεις που σας υπαγορεύτηκαν από τα μεγάλα και τα ξένα
συμφέροντα όμως δημιουργούν τεράστια προβλήματα στη Δυτική Μακεδονία, στην Ηλεκτρική Ενέργεια,
στην Εθνική Οικονομία, στο Περιβάλλον και γενικότερα σε όλους τους εργαζόμενους και στα Λαϊκά
στρώματα της Χώρας μας.

Συγκεκριμένα η απόφασή σας για πρόωρη και γενική κατάργηση της λιγνιτικής παραγωγής που φέρνει
ανεργία, φτώχεια, περιβαλλοντική υποβάθμιση στην Περιοχή μας αλλά και περαιτέρω ενεργειακή
εξάρτηση, ενεργειακή ανασφάλεια και ενεργειακή φτώχεια στους πολίτες της Χώρας μας στηρίχτηκε σε
ψεύτικα και παραπλανητικά στοιχεία.

1ον ) Είπατε πως υπάρχουν διεθνείς δεσμεύσεις της Χώρας μας για μείωση των εκπομπών
διοξειδίου του άνθρακα (CO2)

Αυτό κύριε πρωθυπουργέ είναι εξ ολοκλήρου ένα τεράστιο ψέμα επειδή όπως προκύπτει από τη συμφωνία
«Κιότο 2» και από τη «συμφωνία του Παρισιού» διεθνείς δεσμεύσεις έχει η ΕΕ και όχι τα κράτη μέλη.

Σε ό,τι αφορά τον εσωτερικό καταμερισμό της ΕΕ η χώρα μας έχει εκπληρώσει και με το παραπάνω τις
υποχρεώσεις της για μείωση εκπομπών CO2 και σήμερα εκπέμπει κατά άτομο 1000 κιλά CO2 κατά
έτος λιγότερο από το μέσο όρο των χωρών της ΕΕ. Επίσης η Χώρα μας με 2% εκπομπών στα πλαίσια
της ΕΕ και 0,2 στο σύνολο των χωρών του Πλανήτη δεν χρειάζεται να μειώσει, προς το παρόν, άλλο
διοξείδιο όταν μάλιστα αυτό είναι εις βάρος των ζωτικών συμφερόντων του λαού της. Αντίθετα αυτοί
που παράγουν την μερίδα του Λέοντος στα πλαίσια της ΕΕ και οφείλουν να μειώσουν είναι η Γερμανία (8η
στον πλανήτη), η Πολωνία (10η), η Τσεχία, η Σλοβακία, η Βουλγαρία κ.α Κι όμως αυτοί δεσμεύονται να
κλείσουν τις Μονάδες τους σε 20 και 30 χρόνια και όχι σε τρία όπως εσείς αποφασίσατε για την «έρμη»
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τη Χώρα μας. Βεβαίως αν θέλουμε να δούμε συνολικά το ζήτημα της μείωσης CO2 πρέπει να κοιτάξουμε
στις χώρες (Κίνα, Ινδία, ΗΠΑ, Ρωσία, Βραζιλία) που παράγουν το 80% των συνολικών εκπομπών και
δε δεσμεύονται να μειώσουν στο ελάχιστο.

2ον ) Είπατε ότι κλείνετε τη λιγνιτική παραγωγή της Χώρας μας για να γίνει «η μετάβαση» προς τις
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας ενώ γνωρίζατε ότι σήμερα κάτι τέτοιο είναι αδύνατον τεχνολογικά
επειδή δεν έχουν προχωρήσει οι τεχνολογίες αποθήκευσης κάτι που δεν προβλέπεται να είναι τεχνολογικά
και οικονομικά εφαρμόσιμο τουλάχιστον πριν το 2035 ίσως και το 2050 (καθόλου τυχαίο ότι εκεί
τοποθετεί χρονολογικά η ΕΕ την «απανθρακοποίηση»). Έτσι είπατε δημόσια ψέματα στον Ελληνικό
λαό ενώ στον Εθνικό Σχεδιασμό (ΕΣΕΚ) αναγνωρίζετε άμεσα ότι η μετάβαση γίνεται από τον λιγνίτη
στο φυσικό αέριο το οποίο μάλιστα ορίζεται ως «μεταβατικό καύσιμο»!

Και βεβαίως αυτό το ψέμα σας έγινε η αφορμή να καταστρέφονται τα βουνά, τα δάση, τα λιβάδια και οι
κάμποι μας για να γεμίσουν με χιλιάδες τόνους τσιμέντο, σίδηρο και γυαλί για την εγκατάσταση
τερατώδους ισχύος Ανεμογεννητριών και Φωτοβολταϊκών συστημάτων που προφανώς σε λίγα
χρόνια θα είναι άχρηστα και ρυπογόνα.

3ον) Είπατε ότι κλείνετε τη λιγνιτική παραγωγή επειδή, «λόγω της ανόδου του κόστους δικαιωμάτων
εκπομπών CO2, η παραγωγή ρεύματος από λιγνίτη είναι ασύμφορος».

Αυτό είναι η μισή αλήθεια. Πράγματι, με πολιτική παρέμβαση της Γερμανίας μέσω ΕΕ, για να στηρίξει τη
δική της βιομηχανία μέσω της εγκατάστασης τεχνολογιών ΑΠΕ σε όλη την ΕΕ, το κόστος αγοράς
δικαιωμάτων εκπομπών CO2 έχει τρομερή άνοδο στο χρηματιστήριο ρύπων της ΕΕ. Όμως παρόλα αυτά
για κάθε ένα ευρώ που ανεβαίνει το κόστος εκπομπών CO2, το φυσικό αέριο ανεβαίνει
αντίστοιχα εννιά ευρώ! ‘Έτσι σήμερα το φυσικό αέριο που εσείς επιλέξατε ως «καύσιμο βάσης»
κοστίζει πέντε φορές περισσότερο από τον λιγνίτη! Να προσθέσουμε εδώ ότι ο λιγνίτης είναι εγχώριο
καύσιμο, ο εξοπλισμός εξόρυξης και καύσης υπάρχει ενώ έχει γίνει εδώ και χρόνια η απόσβεσή του, δίνει
δουλειά στο ντόπιο εργατικό δυναμικό, εξοικονομεί συνάλλαγμα, μπορεί να κρατήσει χαμηλά τις τιμές
του ρεύματος για το λαό, εγγυάται την ενεργειακή ασφάλεια, μειώνει την ενεργειακή εξάρτηση και η
σύγχρονη τεχνολογία τον κάνει λιγότερο ρυπογόνο από το Φυσικό αέριο.

4ον) Είπατε ακόμα ότι τα κλείνετε επειδή σας ενδιαφέρει το περιβάλλον και η υγεία των κατοίκων
της Δυτικής Μακεδονίας που όντως έχει επιβαρυνθεί από την εξόρυξη και καύση του λιγνίτη όλα αυτά
τα χρόνια. Εδώ είναι το ψέμα και η υποκρισία σας σε όλο της το μεγαλείο! ΟΥΔΕΠΟΤΕ κύριε Μητσοτάκη
ενδιαφερθήκατε ειλικρινά για το Περιβάλλον και την υγεία των κατοίκων. Ούτε όταν ήσασταν υπεύθυνος
της «Επιτροπής Περιβάλλοντος» της Βουλής και επισκεφτήκατε την Περιοχή μας (το πόρισμα υπάρχει
ακόμα) ούτε όταν η Επιτροπή κοινωνικών δικαιωμάτων του Συμβουλίου της Ευρώπης καταδίκαζε τη Χώρα
μας για «έλλειψη μέτρων προστασίας της υγείας των εργαζομένων και των κατοίκων κατά την εξόρυξη
και καύση του λιγνίτη» (η απόφαση υπάρχει ακόμα).

Το κυριότερο όμως είναι ότι δεν ενδιαφερθήκατε να μάθετε τι σημαίνει το πρόωρη και απότομο κλείσιμο
των Ορυχείων, η μη υλοποίηση των ΜΠΕ σε ότι αφορά την αποκατάσταση των εξορυχθέντων εδαφών και
η εγκατάλειψή τους από τη ΔΕΗ με απόφασή της Κυβέρνησής σας. Δεν δώσατε καμία σημασία παρά τις
αλλεπάλληλες καταγγελίες των τοπικών και επιστημονικών φορέων για «ντόμινο κατολισθήσεων» που
καταστρέφει οικισμούς και αγροτικές εκτάσεις, την «αυτανάφλεξη» λιγνιτικών κοιτασμάτων που δίνουν
τόνους δηλητήριο (μονοξείδιο του άνθρακα) στους κατοίκους, την μόνιμη διάρρηξη του υδροφόρου
ορίζοντα που απειλεί να στερέψει και τις τέσσερις λίμνες του Αμυνταίου (Χειμαδίτιδα, Βεγορίτιδα,
Ζάζαρη και Πετρών). Σ’ αυτό «το τεράστιο ενδιαφέρον σας» για το Περιβάλλον και την υγεία των
κατοίκων της Περιοχής μας θα μπορούσαμε να προσθέσουμε την εισαγωγή και καύση όλων των
απορριμμάτων της Βόρειας Ελλάδας, τη δημιουργία χωματερής αμιαντούχων τοξικών αποβλήτων στα
πρώην ΜΑΒΕ και πολλά άλλα.



Τελικά το μόνο που είναι αληθινό σε σας κύριε πρωθυπουργέ είναι η σταθερή στήριξή σας στο μεγάλο
Κεφάλαιο και στα ξένα γεωπολιτικά συμφέροντα των ΗΠΑ και της ΕΕ. Αυτό πλέον είναι οφθαλμοφανές σε
ότι αφορά τα συμφέροντα του Αμερικανικού Κεφαλαίου μέσω της εισαγωγής Αμερικάνικου Σχιστολιθικού
φυσικού Αερίου (LNG) στη Ρεβυθούσα, στο FSRU της Αλεξανδρούπολης, στην ΥΕΦΑ Καβάλας, την πώληση
με προτεραιότητα των λιμανιών της Καβάλας και της Αλεξανδρούπολης, τη δημιουργία νέας ναυτικής
βάσης των ΗΠΑ στην Αλεξανδρούπολη κλπ.

Επίσης σταθερή είναι και η απόφασή σας για την απρόσκοπτη εγκατάσταση τερατώδους, για τις ανάγκες
και τα δεδομένα της Χώρας μας, ισχύος αιολικών και Φωτοβολταϊκών συστημάτων που εγγυούνται τη
συνέχιση της κερδοφόρας λειτουργίας της Γερμανικής Βιομηχανίας.

Για όλους αυτούς τους λόγους και επειδή δεν περιμένουμε καμία ανταπόκριση από την πλευρά σας στα
αιτήματα των φορέων και του Λαού της Δυτικής Μακεδονίας σας υποδεχόμαστε διαδηλώνοντας στους
δρόμους και δηλώνοντας πως δεν θα υποχωρήσουμε μέχρι την τελική δικαίωση του αγώνα μας.

Στέφανος Πράσσος

*Περιφερειακός Σύμβουλος με την «Αριστερή Συμπόρευση για την ΑΝΑΤΡΟΠΗ στη Δυτική Μακεδονία»


